

经开区纪检监察工委“三个深化”助力乡村振兴高质量发展

本报讯 为护航乡村振兴重点任务有效落地,经开区纪检监察工委立足职能,压实责任,对照中纪委意见的“施工图”,落实好省纪委监委若干举措的“任务书”,守好专项整治的“责任田”,通过“三个深化”的有力监督措施,确保交出护航乡村振兴的优异“成绩单”。

深化联动协作,加强数据整合。持续强化与各办事处纪工委的联动协作,在深入整治基层“微腐败”的同时,着力推动深入整改、建章立制,充分发挥监督治理效能。把推进乡村振兴作为政治监督的重要内容 and “一把手”工程,立足“监督的再监督”职责定位,以有力监督压实相关职能部门主体责任、部门责任、监管责任,督促各部门“问题共答”,形成上下联动、左右协调、整体发力的工作格局。

深化警示作用,加大通报力度。为推动

建立健全体制机制,做到查处一案、警示一片、治理一域,区纪检监察工委坚持守正创新,总结创新衔接乡村振兴过渡期专项监督的有效经验做法,通过自查自纠、建立问题台账等多种形式对全区集体“三资”总资产在100万元以上的35个村(社区)的资产情况进行汇总,分别建立工作台账。

深化监督问责,传导严的氛围。严肃纠正作风顽疾,着力查处发生在群众身边的违纪违法行为,对责任空转、失职失责、消极怠工的单位和个人严肃问责,坚决清除妨碍惠民政策落实的“绊脚石”。

下一步,区纪检监察工委将持续加大查处力度,充分运用好“深学习、实调研、抓落实”工作方法,聚焦项目建设,采取全过程监督、资产管理监督、村级监督等方式,确保项目建设高效推进、廉洁规范。

记者 王赛华 鲁慧

消息速递

经开综保区

举行机关干部党章党规党纪知识测试



本报讯 近日,经开综保区组织机关全体干部开展了党章党规党纪知识测试。本次测试采取闭卷形式,旨在全面考察机关全体干部的理论学习成果,达到以考促学的目的。本次知识测试前,相继开展书记讲党课、纪律教育专

题课,组织印发学习资料,引导机关全体干部职工有目标、有方向地开展集中学习和自主学习,不断深化思想认识,强化理论武装,持续营造机关遵规守纪、坚守正道,踔厉奋发、担当作为的良好风尚。记者 鲁慧 文/图

弘扬清廉新风尚 打造清廉建设新高地



本报讯 为深入贯彻落实党的二十大精神 and 《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》要求,打造清廉建设新高地,近日,经开区对标省市要求,对照清廉郑州建设工作要点,将清廉经开建设深度融入全区各项工作,全力构建清廉建设与中心工作互补互促、相得益彰的党建格局。

经开区纪检监察工委不断加强对清廉建设业务督导,注重选树清廉建设先进典型,印发《清廉经开建设方案》和清廉经开建设工作要点,以其为指引积极开展廉洁经开建设,推进营造清廉文化氛围。目前区内已有2个郑州市清廉建设优秀示范点,以其为先进典型,组织现场观摩清廉示范点3次,推广优秀经验,充分发挥示范引领作用。

经开区建立牵头部门沟通协作机制,组建清廉建设专班,把制订方案、座谈推进变为厘清任务、凝聚共识的过程,让建设清廉经开成为共同意志、共同责任,形成纵向贯通、横向协调、各负其责又相互配合的工作格局。区纪检监察工委拧紧层层抓落实的责任链条,要求各清廉建设相关单位紧盯全年清廉建设目标任务,把清廉建设与主责主业同部署、同推进,主动担当、积极作为,严格按照时间节点持续推进,确保清廉建设有成效、有亮点。8月初,区纪检监察工委召开清廉示范点观摩暨2023年清廉机关建设推进会,把推进

会开到现场,集中观摩经开区实验小学清廉学校示范点,以沉浸式体验、互动式交流为主,观摩中形成的可视化成果、可推广经验,来切实增强各责任单位的使命感、责任感、紧迫感。

区纪检监察工委持续完善权力运行和监督制约机制,围绕清廉建设工作重点领域、关键环节制定了专项考核细则,将考核结果作为评判各级党组织履行管党治党政治责任的重要依据。把清廉建设工作情况列为日常监督、联动监督的重要内容,构建全方位监督格局,确保“清”和“廉”的要求贯彻到权力运行各环节、全过程。聚焦清廉经开建设工作要点,紧盯牵头单位、责任单位清廉建设工作开展情况,定期到各清廉建设示范点开展实地监督检查。截至目前,开展监督检查20余次,下发整改台账9份,及时督促各级党组织立足职责定位,扛稳抓牢主体责任,充分发挥职能作用。

“下一步,经开区纪检监察工委将督促各级党组织、牵头部门分阶段设置目标、分领域明确任务、分系统组织实施,真正把清廉建设抓实抓细抓具体,充分发挥示范点引领带动作用,督促各级党委(党组)要切实扛起主体责任,当好清廉建设主推手。”经开区纪检监察工委相关负责人表示。

记者 鲁慧 通讯员 臧东文/图

开展反诈宣传集中观影活动

本报讯 为全面增强全区广大干部职工识骗、防骗的意识能力,防范电信网络诈骗事件的发生,营造全员反诈反诈的氛围,近日,经开综保区开展反诈宣传活动,组织全体工作人员集中观看了反诈题材影片《孤注一掷》。通过观影,大

家深刻认识到了网络诈骗的危害性,进一步加深了自身的反诈认知,增强了防范意识,纷纷表示要当好反诈义务宣传员,切实提高守护生命安全和财产安全的意识和能力。记者 鲁慧

区先进制造业园区管委会(筹)组织观看演讲比赛



本报讯 近日,经开区先进制造业园区管委会(筹)通过网络直播的形式集中

观看“赶考路上有我 讲好出彩中原故事”演讲比赛决赛。选手们结合自身工作岗位,用真情实感讲述了身边先进典型人物爱岗敬业、履职尽责、为民服务的感人事迹。大家纷纷表示,要立足新岗位,适应新环境,主动融入经开区发展大潮中,为先进制造业园区的快速发展贡献智慧和力量,在赶考的新征程中努力交出一份满意的答卷。记者 鲁慧 文/图

区经济发展局调研辖区部分园区

本报讯 近日,经开区经济发展局到通途产业园、新亚产业园就园区建设、运营及发展情况进行实地调研。调研组指出,园区要明确产业定位、方向,通过系统化思维,围绕主导产业方向培育企业

发展,加速两业融合,形成延链、补链、强链的特色产业园区,利用好政策,精准实施,加持企业赋能,促使企业发展壮大,实现产业集聚。记者 鲁慧

区自贸办举办外贸企业政策宣讲会

本报讯 为助力辖区外贸企业“走出去”开拓国际市场,帮助企业用好、用活最新政策法规,提升竞争力,近日,经开区自贸办举办河南自贸区经开区外贸企业政策宣讲会,从 RCEP 关税减让、RCEP 原产地享惠规则和实施以及

RCEP 原产地证明如何申请等方面进行详细解读。同时,还就出口退(免)税的企业、货物、劳务范围以及如何具体实施方法,“外贸贷”及“出口退税贷”的优势、承办银行和申请渠道进行详细解读。记者 鲁慧